

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XLI—Núm. 17.402

VALENCIA MARTES 16 DE ABRIL DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## TEATRO PRINCIPAL ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

Primer concierto de abono mañana miércoles 17, á las siete de la tarde, dirigido por el maestro Saco del Valle

## HILOS Y CABLES PARA LINEA

de 2 y 3 capas, vulcanizados y bajo plomo. Cordones flexibles.  
Sociedad Anónima Gras, San Martín, 1

## Aragoneses

Para la creación de un círculo aragonés en esta ciudad y tratar de la organización del mismo, se invita á todos los aragoneses que simpatizan con esta idea á un banquete que se celebrará en el hotel restaurant "Mistral" el día 27 del corriente, á las 8 y media de la tarde. El precio del banquete será de siete pesetas, pudiendo recogerse las tarjetas para la asistencia al mismo hasta el día 24 en la calle de Pl. y Margarit, 1, rodríguez, calle de Colón, 70, despacho, y Alfredo Calderón, 40, primero, izquierda.

## CRONICA

Madrid 15.  
La interpelación que el líder socialista ha expuesto en el Congreso, sobre el problema de las subsistencias en España, ha puesto de manifiesto la magnitud del mismo. A medida que intervienen nuevos oradores van señalándose múltiples aspectos, que dan al conflicto una mayor trascendencia y demuestran la dejadez de los Gobiernos en este importantísimo orden. No resulta, pues, muy aventurado asegurar que aún está todo por hacer.

El actual comisario de Abastecimientos, hombre recto, preparado, tiene que realizar una labor tan honda, tan revolucionaria, que hay absoluta necesidad de apoyarle y secundarle todos, para que sus esfuerzos no queden en el vacío.

Se ha dicho en el Congreso que para conseguir el abaratamiento del pan, hay que actuar principalmente sobre las Compañías navieras. ¿Es acaso que éstas se resisten á traer trigo? Pues sí en realidad así sucede, el Gobierno las requiera y las obligue á prestar su indispensable ayuda. No sería esto, por otra parte, imponerles un gran sacrificio, puesto que nadie ignora el desmedido negocio que estas Compañías vienen realizando desde que comenzó la guerra europea.

Ante el conflicto del hambre en España, ¿qué se puede ni debe existir, por parte de los arriba, escrupulo alguno. Cualquier medida que el Gobierno adopte, encaminada al abaratamiento de la vida, por radical que fuere, encontrará, no ya apoyo, sino aplauso unánime en la opinión, que hace tiempo considera insostenible la situación que atravesamos.

Precisa asimismo que todos los ilustrados oradores que han intervenido y piensan intervenir en la discusión que sobre la materia se ha promovido en la Cámara popular, señalen iniciativas que ellos consideren factibles, para que el comisario—quien nos consta está dispuesto á hacerlo—las recoja y las ponga en práctica. Por lo demás, esta labor de crítica pertinaz, sistemática y baldía, nada aporta para atajar el mal.

Entre las enmiendas presentadas á la contestación al Mensaje de la Corona, en el Congreso, figura una que indudablemente reviste gran importancia y quizás dará ocasión á un debate animado é interesante. Se trata de los firmantes de esa enmienda. Se trata de los límites constitucionales, se concede la autonomía regional cuando cada región que la solicite lo estime condición fundamental de su existencia y mayor garantía para su desarrollo en el porvenir.

Estando el señor Maura en la cabecera del banco azul no creemos que haya de ofrecer grandes dificultades la consecución de la autonomía local, que asimismo se demanda en la fijada enmienda. Lo que ahora precisa conocer es la actitud en que se coloca actualmente los diversos elementos que integran el Gabinete y que tan acerbamente combatieron el proyecto de Administración local. Este será el aspecto más interesante, á juicio de muchos, que presente el debate. Y lo que en definitiva se va viendo es que la discusión del Mensaje en la baja Cámara será mucho más laboriosa que en el Senado.

X.  
En cambio, en Hungría, se come pan blanco y se encuentra todo lo que se quiere. Estas aseveraciones están confirmadas por un relato publicado por el periódico "Anbeiter Zeitung", de Viena, al referir el viaje del Emperador Carlos á los países de Bohemia, donde el hambre hacía estragos.

De Londres dicen que según afirma "The Times", el general Plumer, llamado de Italia, donde prestaba servicio, ha sido encargado del mando de las tropas británicas del frente de batalla del Norte.

Roma.—En los centros políticos se atribuye á un Cardenal, muy influyente en el Vaticano, la afirmación de que Sr. Santidad Benedicto XV recibió hace poco tiempo una carta autógrafa del Emperador Carlos de Austria, en la que pedía que renovase sus gestiones para obtener la paz. La carta, según manifestación del Cardenal aludido, está concebida en términos parecidos á los del Emperador, dirigida al Príncipe Sixto de Borbón, y que ha publicado la prensa aliada.

Los despachos oficiales: París (once noche).—Durante el día hubo violento bombardeo en la región y zona de Hainaut.

Las baterías francesas rechazaron dos golpes de mano enemigos en la región de Mont-Homme.

En el resto del frente, bombardeo de Coëtivy y más violento en la región Sur.

franceses estallaron porque, habiéndose negado á salir un regimiento británico, exigieron los franceses sangrientas y rigurosas medidas, que los ingleses se negaban á tomar, juzgando que el asunto podía resolverse á buenas.

Quejase los ingleses de que el oficial francés es brusco y violento, exigiendo del soldado isleño obediencia inmediata, y tratando á sus oficiales como inferiores é indignos de confianza.

Gibs, corresponsal de guerra inglés, dice que es deseable, en interés de la población, confesar llanamente y sin falsedades, que la ofensiva alemana del Norte es tan amenazadora como la del 21 de marzo.

La importancia del ataque en el sector elegido, dice el diario "Daily News", está al Norte de Bethune, cerca de la frontera Sur, donde se encuentra Givenchy, estación ferroviaria muy importante.

Desde allí corren buenas carreteras y ferrocarriles, directamente hacia la costa de Calais y Boulogne.

Aunque Bethune no se la puede considerar de defensa de la costa, el avance alemán en este punto constituye un serio peligro, y rebasando los alemanes Lys, resulta para ellos una gran ventaja, pues forzadamente es reconocer que aquellos han obtenido un éxito completo en un frente de 15 kilómetros.

El crítico militar del "Tages Zeitung" escribe con fecha 14: "Gracias á los progresos del 12 de abril, nos aproximamos á la ciudad de Hazebroek, con lo que probablemente puede ser alcanzada la población en todo su valor estratégico, como nodo ferroviario para los cálculos enemigos."

Esto significa para el adversario una gran contrariedad, como puede verse en el mapa, pues en Durkerque, Saint Omer, Saint Pol y Bethune, se unen todas las vías ferroviarias.

El despacho oficial: Berlín.—Frente Occidental de la guerra: En el campo de batalla, á orillas de Lys, abundaron acérrimos combates, á ratos cuerpo á cuerpo.

Al Sureste de Vieuxkerke, así como entre Baillul y de Merris, limpiamos varios nidos de ametralladoras inglesas, cogiendo prisioneros á sus dotaciones.

Se malograron, con grandes bajas para el enemigo, varios contraataques que éste lanzó desde Baillul y Noroeste de Bethune.

En el frente de batalla, á ambos lados del Somme, la lucha de artillería estuvo reducida, debido al tiempo lluvioso.

Teatro Oriental: Después de acérrima lucha con bandas armadas enemigas, nuestras tropas, ayudadas eficazmente por destacamentos de fuerzas navales, han entrado en Helsingfors.

Seguen los combates locales en la región del Lys. Nuestras tropas han asaltado algunas posiciones enemigas situadas al Noroeste de dicho punto.

Nuevos éxitos submarinos en el mar del Norte. Hemos hundido 13.000 toneladas de registro bruto.

DE ORIGEN ALIADOFILO  
París.—Una persona digna de fe, que ha llegado de Rumania, pasando por Hungría y por Austria, dice que la situación económica es completamente desesperada en esta última nación.

"El mundo se estremecerá—añadió esta persona,—si supiera á qué grado ha llegado de hambre, sobre todo en la Galitzia.

En esta región ya no se come pan en algunos distritos.

Se alimenta la población exclusivamente de nabos.

Para que esto no resulte pesado, varían una semana los nabos blancos y otra amarillos.

En cambio, en Hungría, se come pan blanco y se encuentra todo lo que se quiere."

Estas aseveraciones están confirmadas por un relato publicado por el periódico "Anbeiter Zeitung", de Viena, al referir el viaje del Emperador Carlos á los países de Bohemia, donde el hambre hacía estragos.

De Londres dicen que según afirma "The Times", el general Plumer, llamado de Italia, donde prestaba servicio, ha sido encargado del mando de las tropas británicas del frente de batalla del Norte.

Roma.—En los centros políticos se atribuye á un Cardenal, muy influyente en el Vaticano, la afirmación de que Sr. Santidad Benedicto XV recibió hace poco tiempo una carta autógrafa del Emperador Carlos de Austria, en la que pedía que renovase sus gestiones para obtener la paz. La carta, según manifestación del Cardenal aludido, está concebida en términos parecidos á los del Emperador, dirigida al Príncipe Sixto de Borbón, y que ha publicado la prensa aliada.

Los despachos oficiales: París (once noche).—Durante el día hubo violento bombardeo en la región y zona de Hainaut.

Las baterías francesas rechazaron dos golpes de mano enemigos en la región de Mont-Homme.

En el resto del frente, bombardeo de Coëtivy y más violento en la región Sur.

Roma.—En la cueva de Laechi, una de nuestras patrullas atacó un campamento

de ametralladoras, destruyéndolas y apoderándose de ellas nuestras tropas.

En un reconocimiento que hicieron nuestras patrullas, cogieron algunos prisioneros. En la planicie de Asiago rechazamos con granadas de mano patrullas enemigas.

Al Norte de Cortellazzo, nuestra artillería dispersó fuertes destacamentos enemigos.

Londres.—Esta tarde se entablaron combates en los alrededores de Baillul.

Continúa la lucha en dicha región. En el resto del frente no hubo acontecimiento alguno digno de mencionar.

Grandes contingentes enemigos, que avanzaban por la carretera de La Bassée á Esbaires, fueron eficazmente cañoneados, causando al enemigo grandes bajas.

## Las subsistencias

### El conflicto del pan

Al terminar anoche la sesión del Ayuntamiento, el Alcalde celebró una larga conferencia con los fabricantes de harinas, ocurriendo á la misma el presidente de la comisión de Subsistencias señor Montañés y el secretario de la Corporación señor Jiménez Valdivieso.

En esta conferencia se trató del abastecimiento de las harinas á los hornos ocupados por la autoridad municipal para fabricar este artículo de primera necesidad.

La comisión de Subsistencias trabajó también juntamente con el secretario del Ayuntamiento y del Ingeniero industrial señor Pichó, en la organización del servicio, con el firme propósito de que la fabricación y venta del pan se haga en condiciones adecuadas á las necesidades del vecindario.

En principio está resuelto fabricar únicamente piezas de medio kilo, tanto de pan blanco como de pan moreno, sin perjuicio de extender la fabricación, si las circunstancias lo permiten.

Al recibimos esta mañana el Alcalde señor Valentín, nos ha dicho que toda su atención estaba puesta en el conflicto del pan, y utilizaba toda clase de medios para que en la ciudad no se careciera de tan indispensable elemento de vida.

Había leído el señor Valentín la comunicación del gremio de horneros, y nos ha rogado que fuéramos constar que el Alcalde no había declarado guerra alguna á la industria de la panificación en Valencia; es el gremio de horneros quien ha declarado la guerra al vecindario, limitándose la Corporación municipal á contestar á los horneros, con la adopción de medidas que beneficien los intereses de sus representados.

La comisión de Subsistencias, que se halla reunida en sesión permanente, ha celebrado esta mañana una conferencia con los horneros no agremiados.

Como éstos parece que también desean la desaparición del repeso, ha quedado rota toda negociación.

El Ayuntamiento va, pues, decididamente á la incautación de los hornos.

Nos han facilitado hoy en el Ayuntamiento la siguiente nota:

EL REPESO DEL PAN  
Los horneros honrados, que influyen en la dirección de su gremio, desistirán seguramente de que se suprima el repeso en los hornos, si se hacen cargo de las siguientes consideraciones:

COMPLETAR CON TROZOS LA PESADA TOTAL DE PIEZAS QUE PIDA EL COMPRADOR.—Esto no cabe admitirlo como garantía para el público. Aunque se empeñasen en realizarlo los horneros escrupulosos, no podrían conseguirlo. Los propietarios, los empleados de peso soñado, en su inmensa mayoría, toman el pan fiado, y pagan á plazos, cómo suponer que el que vive del crédito que el hornero le dispensa, se atreva á exigirle los complementos stielos que requerirá una pieza? Cabe soñar que las criadas, por regla general, lleven su celo en pró de los años al punto extraordinario de exigir el peso y el complemento del pan? La madre de familia, ocupada en la labor que le produce el sustento ó en los quehaceres de su casa, puede confiar en que la hija perezosa, á quien envía al horno por el pan, exija el peso y el complemento?

¿Conocerá la obrera, la criada ó la perezosa que lleva las pesas que el hornero pone en el platillo de la balanza? ¿El despachador, dos, tres ó más kilos.

QUE EL REPESO SE EJERZA FUERA DE LOS HORNOS.—Esta pretensión, además de ser inaceptable, constituye una ofensa para el Ayuntamiento, toda vez que significa que el teniente de alcalde (que es un representante de la ciudad y una autoridad respetable), ó su alguacil delegado, son indignos de entrar en el horno, y se pretende arrojarlos á la calle, obligándoles á que ejerzan su acción fiscalizadora, su función de defensa de los derechos del consumidor, en la acera ó en el arroyo, al aire libre, aguantando tal vez la lluvia ó los rayos del sol.

Y aunque así se aceptase, ¿cómo realizar el repeso? ¿Plantándose la autoridad municipal toda una mañana, ó todo un día, ante la puerta de un horno, esperando á que vayan saliendo los compradores, deteniendo á uno para respearle el pan comprado, y obligando á los demás que vayan saliendo, á que se esperen, tomando turno ó formando cola, para someter sus panes al repeso?

Y aunque esto fuera posible, las diez tendencias de alcaldía y la presidencia de Metecados, haciendo el sacrificio de consagrar su existencia á la fiscalización diaria del pan, pueden suministrar once comisiones de repeso, que podrían actuar ante once hornos. ¿Y los demás? ¿Hay en Valencia más de 11 hornos? ¿Y qué se haría con las innumera-

bles tiendas, expendedorías y puestos en los mercados, en que también se vende pan? ¿Y qué con el numerosísimo servicio que se hace de panes á domicilio particular? ¿Y qué con el pan que se consume en fondas, hospederías y bodegones?

Pero es que, sobre ser impracticable la aludida pretensión, resulta pueril. El hornero que viese situarse la comisión de repeso en la calle, ante su horno, claro es que se cuidaría muy mucho de pesar todo el pan y completar las pesadas. Si no lo hiciese, sabiendo que el repeso acobacha á sus clientes, sería tonto de capriote. Pero ¿cabe afirmar que hiciesen lo mismo los horneros, sabedores de que su puerta y su calle estaban limpias de fiscalizadores?

Finalmente: supongamos que el repeso, funcionando en la calle, ha comprobado falta de peso en el pan adquirido por una mujer; que en el acto se presenta el delegado municipal en el horno, con la compradora defraudada y el séquito de mirones, atraídos por el curioso espectáculo, y en medio del escándalo consiguiente, requiere al hornero, el cual contesta rotundamente: *Aquí se ha dado el complemento de la pesada. Si la compradora lo ha perdido ó lo ha escondido ó lo ha arrojado, yo no tengo la culpa.* ¿Qué hace entonces el repeso? ¿Cómo dar por probado el fraude, siendo así que no es lo probable, pero cabe en lo posible, que una mujer, por perjudicar á un hornero ó por servir de instrumento á enemigos del mismo, haya hecho desaparecer el trozo de pan que como complemento de la pesada recibió?

No cabe, pues, admitir esa aspiración de la directiva del gremio, ni cabe que éste la sostenga en serio, si la medita bien.

PARÁ OBLIGAR AL PUBLICO A QUE EXIJA QUE SEA PESADO EL PAN POR EL EXPENDEDOR, PIDE EL GREMIO QUE AL COMPRADOR, A QUIEN SE LE ENCUENTRE PAN FALTO DE PESO, SE LE CASTIGUE CON EL DECOMISO DE DICHO PAN, A LA VEZ QUE SE MULTA AL HORNERO.—Imposible también. Aparte de que ya se ha demostrado la dificultad de probar que el hornero no dió el complemento de la pesada, es ilegal lo que se pretende. ¿Con qué derecho puede el agente municipal detener á una mujer ó un hombre en la calle, registrarle la casa, volverle lo que contiene, extraer los panes, respearlos, y si falta peso, decomisarlos, es decir, robar al comprador lo que es ya de la propiedad de éste?

Huelgan consideraciones sobre este extremo. Trátase de una pretensión absolutamente inadmisibles, por absurda y por arbitraria.

Las facultades investigadoras y fiscalizadoras de la autoridad municipal se han de ejercer en el obrador y expenditoria, pesando sobre el fabricante y expendedor.

En caso de fraude, se castiga al defraudador; sobre el defraudado no tiene jurisdicción el Ayuntamiento.

Todo esto es incontestable y no admite distingos.

NO QUIERE EL GREMIO QUE LOS DECOMISOS DE PAN SIRVAN PARA HACER POLITICA.—Esto es ambiguo y se presta á diversas interpretaciones.

Al hornero honrado no pueden preocuparle los maquinismos políticos. Si su pan tiene el peso legal, cada visita del repeso constituirá para él un éxito, un legítimo triunfo, una ratificación de su buena fama y un motivo de aumento de clientela.

Todo esto suponiendo que hubiese tenientes de alcalde ó alguaciles delegados que visiten los hornos con fines políticos.

Si se quiere suponer que, por privilegios políticos, cabe que determinados hornos no sean visitados, quede á cargo de la directiva de los horneros la gravedad de semejante insidiosa suposición, pero conste de todos modos que si eso fuese cierto, medios sobrados tendría el gremio para poner en evidencia á los horneros privilegiados y obligar al Ayuntamiento á perseguirlos.

Sobre todo, así como el Ayuntamiento se guardará muy bien de tachar de inmoral á todo el gremio, por el hecho probado de que haya horneros defraudadores, el gremio de horneros no tiene derecho á calificar de inmoral el vigente sistema de repeso en el horno, ni á imponer atropelladamente otro sistema (á todas luces impracticable), por el hecho supuesto de que algún delegado municipal haya abusado de su misión.

Es que se ha querido acaso aludir á la distribución que la autoridad municipal ha de dar al pan decomisado? Si es así, no debe el Ayuntamiento descender á la réplica de semejantes pequeñeces. Además, ¿qué importa al hornero honrado el destino que se da al bono de pan aprehendido al defraudador?

Estas críticas podrán incumbir al público y á la prensa, pero no pueden tomarse en cuenta como argumento para tachar de impropio el repeso en el horno.

RECHAZAN TAMBIEN LOS HORNOS EL REPESO DENTRO DEL HORNO, PORQUE SE PRESTA A HACERLES OBJETO DE VENGANZA DE SUS PROPIOS OBREROS.—Otra especie insidiosa y otra pequeñez. Pero ello es que ha sido por algún ó algunos horneros aludidos y publicada en periódicos.

Repitamos de nuevo: Si el hornero no defraudó, porque dentro del margen de bonificación que se le concede (50 gramos por kilo y 25 por medio kilo), salva holgadamente todos los errores de elaboración y todas las mermas de coctura que puedan ocurrir dentro de una fabricación honrada, ¿qué denuncia de sus obreros ha de temer?

PERO ES QUE LOS HORNOS NO QUIEREN YA LA BONIFICACION; QUIEREN DAR EL PESO COMPLETO.—¡Ah!, pues celebráramos todos y felicitáramos por semejante rasgo de equidad, y mejor dijéramos, de esplendidez, en estas épocas de angustiosa crisis económica y social.

Por parte del Ayuntamiento, no ha de haber inconveniente en que por un kilo de pan se den 1.000 gramos, y 500 por medio kilo. Pero con repeso. Expliquémoslo:

¿Quiere el hornero pesar la pieza ó las piezas que el comprador le pida, y completar con un trozo de otro pan lo que resulte faltante para las unidades completas del peso total? Pues hágalo en buen hora.

Pero enténdase que no han de elaborarse con peso arbitrario, caprichoso ó libre, sino forzosamente en piezas representativas del tipo kilo y medio kilo, con un peso mínimo, respectivamente, de 950 y 475 gramos. La fabricación, pues, se ha de hacer, ajustando todas las vicisitudes de la elaboración, dentro del margen de 50 ó de 25 gramos, que es el que tales vicisitudes pueden requerir como máximo, según repetidas y formales declaraciones del propio gremio de horneros (márgen que si se hiciera revisión experimental de sus fundamentos, resultaría tal vez excesivo, pero que en las actuales circunstancias damos por admitido provisionalmente).

La comisión fiscalizadora municipal respeará el pan en el horno, y considerará fraudulenta y sujeta á decomiso toda pieza que pese menos de 950 ó 475 gramos. Luego, el hornero, si el precio del pan es remunerador, cumplirá su deber de conciencia, completando con un trozo suelto lo que falte en cada pesada, para el total de kilos que cada consumidor le compró. Y esto irá ganando el público. Pero por si el hornero no cumple ese deber, ó el precio no es suficiente remunerador, ó va destinado el pan á la reventa, ó al servicio á domicilio, ó al consumo de fondas y figones, el Ayuntamiento dá al público la garantía de que no le venderán por un kilo ó por medio, menos de 950 ó de 475 gramos. ¿Está claro esto? ¿Cabe mayor equidad, ni más franco procedimiento?

Es evidente, pues, que el subsistir el repeso no es incompatible con el actual ferviente deseo del gremio, de dar mil gramos por kilo y quinientos por medio. El repeso no es más que el coto que se opone al abuso, sin perjuicio alguno para el uso.

¿Que los delegados municipales no visiten todos los hornos todos los días? Ciertamente, como que esto sería imposible! Pues que, acaso, si el repeso se ejerciese en la calle, como pretende el gremio, fiscalizaría todos los hornos todos los días? Al contrario; el repeso, como se ha venido ejerciendo siempre, puede visitarse en un día muchos hornos; plantándose en la acera, frente á un horno, no podría fiscalizar ya otro, y su acción, así localizada, sería estéril, escandalosa y ridiculizada.

No necesitamos esforzarnos, que aún cuando hubiere lentitud en la fiscalización municipal y se descuidase este servicio, siempre constituirá una garantía para el vecindario consumidor, porque la virtualidad, la eficacia del repeso (virtualidad y eficacia, que con ninguna otra medida pueden sustituirse), consiste precisamente en la incertidumbre del hornero defraudador, que agita siempre bajo el temor de recibir, cuando menos la espera, la desagradable visita del delegado municipal.

Ante las razones que quedan apuntadas, toda nueva insistencia del gremio, en las aludidas pretensiones, parecería añagaza, para, al amparo de las excepcionales circunstancias por que atravesamos, é involucrando cuestiones diversas, conseguir el objetivo que fué la obsesión constante y tenaz de los horneros defraudadores; librarse á todo trance del repeso.

Y seguramente, este propósito no cabe de ningún modo en los rectos fines de los honrados horneros, directores del gremio, que todo persiguen librar á su industria de las actuales angustias que le hacen imposible la vida por la creciente carestía de las harinas y los combustibles, y que no querrán seguramente dar ocasión á que, por imponer de golpe un criterio innovador del sistema de fiscalización del peso, se dé pábulo á la maldad que envuelve en un mismo desfavorable concepto á los malos y á los buenos horneros; injusticia de que éstos se lamentan con razón.

En todas las capitales, y con arreglo á las prácticas que los respectivos sistemas de fabricación y costumbres peculiares, imponen se ejerce por los ayuntamientos la fiscalización de los hornos, y se efectúa dentro de ellos el repeso.

QUE NO SE SOMETE AL REPESO MAS ARTICULO QUE EL PAN.—Terminemos con la más rotunda negativa de ese aserto la presente refutación.

Todas las tiendas, en donde se expendían artículos de consumo, han sido y son visitadas por los delegados fiscalizadores municipales, y en ellas se someten á repeso cuantas especies se venden, por piezas ó con envases, representativos de unidad determinada de peso, como paquetes de chocolate, los de azúcar, los de café, los de alubias, los de arroz, las piezas de jabón, las cajas de turrones, las "casacas", etc., y son decomisados los que resultan faltos de gramos.

No queda, por lo tanto, en pie, ninguna de las razones que en los escritos del gremio de horneros, y en las declaraciones de algunos de sus individuos en la prensa, se han publicado estos días, pretendiendo justificar la aspiración de que el repeso se ejerza fuera de los hornos.

Entre los artículos de primera necesidad, figura en primer lugar, como de necesidad absoluta, el pan; y lógico es que para la fiscalización de este artículo rijan medidas excepcionales, que los horneros valencianos deben reconocer y acatar, como las acatan los de otras capitales, que igualan ó aventajan á Valencia en orden de progreso.

No desnaturalice el gremio, con pretensiones nada urgentes y de aspecto feo, abocada á infundir sospechas, como es la de la supresión del repeso en los hornos, demandas que, como la relativa á la carestía de trigos y harinas, y la tocante á las clases y formas de pan que deben fabricarse, para coadyuvar á la economía de los precios, son perentorias, gravísimas, de capital importancia, de muy complejo estudio, y vienen á constituir, en estos momentos de angustiosa crisis y de riesgos de escasez, la única cuestión magna á debatir.

Involucrar asunto local, accesorio y secundario, en el que nada puede alegarse, que requiera prisas, ni lo ponga en primera fila, con cuestiones tan inminentes y enormes como la nacional de trigos, harinas, tasas, transportes, aprovisionamientos, combustibles, y consiguiente determinación del precio del pan, acuaría imprudente, egoísmo y mala intención, si el Ayuntamiento no estuviese persuadido de que el gremio no ha querido más que plantear simplemente una aspiración de carácter secundario, complementario y aplazable, que puede conceptuarse como cuestión á estudiar por ambas partes, por si se encontrase fórmula del sistema fiscalizador, más perfecto que el actual, pero no para sostenerla á todo trance, con criterio cerrado, elevándola como extremo capital sine qua non, y dándole carácter de imposición ó de conflicto, al emparejarlo con la verdadera y única cuestión ardua actual; la cuestión "precio".

Cuando menos se hable ahora del repeso, mejor para la causa del hornero. Que no se dé pábulo á la vulgar creencia de que los fabricantes de pan quieren aumentar el precio y defraudar en el peso. Nunca serán las circunstancias menos á propósito que las actuales para hablar de supresión ó transformación del repeso. Jamás se podrá plantear este punto con más inoportunidad que ahora.

Convénzase el gremio de que esto hay que dejarlo para cuando el restablecimiento de la normalidad haga posible el estudio tranquilo y sereno, y los ánimos del público no estén soliviantados y recelosos ante una crisis cada día más amenazadora.

En resumen, la fórmula de verificar el repeso del pan fuera de los hornos, es denigrante y depresiva para el Ayuntamiento, y además materialmente irrealizable. Habría, pues, que suprimir el repeso, y el Ayuntamiento no quiere de ningún modo arrostrar ante el pueblo angustiado, la responsabilidad de tan grave medida.

Hablemos, pues, de la cuestión magna: PRECIO DEL PAN.

(Ahora, mejor que nunca, encaja la frase: "Vamos al grano": AL GRANO Y A LA HARINA.

13 abril 1918.

Las notas del día

Final de la sesión del Congreso.

—El Rey en San Sebastián.

En la Cámara popular continuó el debate sobre las subsistencias, hablando, además de los señores que indicábamos en nuestra última hora de ayer, los señores Iglesias (don Pablo) y marqueses de Villabragina y de la Frontera.

El ministro de la Gobernación contestó á todos los oradores y dijo que la fórmula aprobada por el Gobierno es solamente provisional y durará hasta que se llegue á una solución completa del problema.

El señor Prieto (don Indalecio) apoyó una proposición presentada, pidiendo que el Gobierno compre todo el trigo de España de la próxima cosecha.

El señor Ventosa dijo que esa proposición maximalista no puede realizarse.

Después de varias explicaciones, el señor Prieto retiró la proposición y se entró en el orden del día.

Se leyeron varias enmiendas presentadas al Mensaje de la Corona por los republicanos, y quedó en el uso de la palabra el señor Pí y Suñer, levantándose la sesión.

De San Sebastián se recibieron anoche las siguientes noticias:

Su majestad el Rey salió del hotel á las diez y media, paseando á pie por la población y visitando algunos comercios.

El Monarca fué visitado esta tarde por los gobernadores civil y militar.

El Rey firmó un decreto convocando para el día 12 de mayo á elecciones parciales en Yecla, Santa Cruz de Las Palmas y Los Llanos.

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

DE AYER A HOY

Ha continuado la paralización de las operaciones; las líneas enemigas halláanse en el mismo sitio enclavadas en que las dejamos ayer.

Solo hay que señalar ligeras escaramuzas en diferentes sectores y el bombardeo intermitente en algunos puntos.

DE ORIGEN ALEMAN  
Nansen.—El diario alemán "Deutsche Krieztzeitung" publica radiogramas del día 13, según los cuales continúa la crítica entre oficiales, acerca de la fatal derrota inglesa de Somme, por lo que en Londres tomaron medidas especiales para evitar que se hablara allí de esta peligrosa verdad. La mayoría de los heridos han tenido que quedarse en la Francia Central y en la Meridional, encargándose la censtra de su asistencia con la metrópoli.

Detrás del frente franco-inglesé hubo muchos combates entre oficiales ingleses y

franceses.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

# Teatro Principal

## Extraordinario acontecimiento artístico-musical los días 25, 27, 28 y 30 de abril.

# Gran compañía de BAILES RUSOS

Cuatro distintos programas.—Precios y condiciones de abono en contaduría.—Horas de la misma, de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche.

### Noticias locales

Hoy hemos tenido una mañana nubosa, con viento duro y fresco del Este Sureste, y aunque al mediar el día hemos tenido algunos ratos de sol, por la tarde han recobrado su imperio las nubes.

La temperatura a la sombra ha sido de 9° como mínimo en las primeras horas, y 16° a la una de la tarde, habiendo aumentado la humedad relativa hasta 8°.

El barómetro tiende a normalizarse, habiendo marcado hoy una presión de 757 milímetros.

El señor Gobernador nos manifestó anoche que había suspendido la sesión de la Junta de Subsistencias, porque como el Ayuntamiento celebraba sesión a la misma hora, el Alcalde no podía asistir a aquella.

Esta noche continuará su labor la Junta de Subsistencias.

El Gobernador civil recibió anoche una comunicación del presidente del Consejo de ministros, dándole cuenta de que el ministro de Estado prosigue sus gestiones para conseguir que cese la detención de los buques cargados de yute.

Mañana, a las diez, se reunirán en el despacho del señor Gobernador las comisiones de patronos y obreros de muebles curvados, para buscar una inteligencia que ponga fin a la huelga.

Los operarios han continuado hoy visitando fábricas para procurar una inteligencia con los patronos.

Al telegrama que la Asociación Gremial de Droguería y productos químicos, dirigió al presidente del Consejo, ministro de Estado y comisario de Abastecimientos, pidiendo se pongan en vigor los Convenios comerciales y se concedan los permisos solicitados de los Estados Unidos, ha contestado el comisario general de Abastecimientos que le preocupa el asunto y tendrá en cuenta lo que se le indica.

También el ministro de Estado ha telegrafado al presidente de la mencionada Asociación, diciendo que no omite esfuerzo alguno por complacer al gremio de drogueros.

A última hora de la tarde de ayer se reunieron las familias de las alumnas de la Academia de Canto del maestro García Sola en la Sala Beethoven, improvisando un concierto íntimo, que tuvo el encanto de la sencillez y la llaneza familiar.

En la sesión que, como dijimos, estaba celebrando la Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil a la hora de cerrar nuestra edición de ayer, dió una interesante conferencia el académico señor Hne so Ballester, acerca de las muchas ventajas que el régimen autonómico proporcionaría a los municipios, y expuso las opiniones que sobre esta materia sustentan Vázquez de Mella y Cambó.

En dicha sesión se trató también del acto solemne que la Academia tiene que celebrar el domingo 28 del corriente, que promete ser un acontecimiento.

Esta noche, a las ocho, se reunirá la sección de Estudios económicos de dicha Academia Valencianista, disertando el académico don Antonio Bru.

El señor Gobernador civil ha acogido con gran interés la solicitud que se le ha presentado por importantes personalidades de esta capital, en suplica de que se ponga coto al espectáculo, nada edificante, que se está dando con la exhibición de películas verdaderamente inmorales y terroríficas en los cines, a los cuales asiste el público, y al efecto, ha pasado dicha instancia a estudio de la Junta provincial de Protección a la infancia, en la que indudablemente se dará cuenta en la próxima sesión que ha de celebrarse en breve esta entidad.

TOÑ FERINA. Desaparece con el AN-PIPERINO SELMA, poniendo gotas sobre la ropita del niño. Excelente balsámico, de rápidos efectos. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

La Sociedad Dependencia Mercantil y Unión, en cumplimiento de lo que determinan los Estatutos de la Federación de Dependientes de Comercio de España, y capacitada de la importancia de los problemas a resolver en el Congreso nacional que se celebrará en Madrid los días 27 y siguientes del próximo mes de mayo, y que debe ser motivo de un estudio serio por parte de los empleados mercantiles, nombro delegado que la represente en dicho Congreso a don Carlos Chenoll, cuya competencia en los asuntos sociales que han de ser objeto de deliberación, es reconocida.

Se ha dictado una real orden autorizando a los maestros para realizar paseos escolares con sus alumnos, dando a dichos paseos un carácter francamente instructivo y educativo.

Previene dicha real orden que en esas excursiones los niños hagan, sobre el lugar objeto de la excursión, algún trabajo de iniciativa propia, llenen libretas de apuntes, que luego serán ampliados por el profesor, o el técnico, si la visita es a fábricas, talleres, etc.

Los inspectores, en sus visitas, darán un valor preferente al examen de esos trabajos, y con los informes oportunos, remitirán dos de cada escuela visitada a la Dirección general, donde se llevará nota, por si en su día procede estimar esos servicios, a los efectos de la carrera del maestro cuyos alumnos se distinguen más.

FONTENDOSCOPIOS completos, a 9 pesetas unido. LLOMPART Y C. S. en C. Paz, 5.

Un verdadero aplauso merecen los organizadores del cotillón que se celebró ayer en el Real Tiro de Pichón. Para que no faltara detalle de buen gusto, hasta los abanicos, que sirvieron por regalo a las señoras, los adquirieron de la nueva forma "Gloconda", creación de la casa Montesiños, Peris y Valero, 37.

RAYOS X.—Aparato el más intenso y seguro que se conoce. Doctor Casanova Dalfó, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Torrebaja, 170 pesetas, y Alcablas, 550.

La Maison Delavalliere participa a su distinguida clientela que mañana 17 es el último día que permanecerá, con su bonita colección de sombreros, en el Palace Hotel.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y antigástrico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

Desde el día 1.º del entrante mayo quedará abierta al público en la secretaria del Conservatorio de Música y Declamación, de Valencia, la matrícula para los alumnos de enseñanzas gratuitas, libres y nuevo ingreso, que aprueben años de estudios.

Esta noche se reunirán en la Casa del Pueblo las directivas de todas las Sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos, para tratar de la Fiesta del 1.º de mayo.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las siete de la tarde.

GRAMOFONOS, discos, reparaciones y accesorios. AUTOMOVIL SALON, Paz, número 33.

Merced a las gestiones del senador por esta Universidad, don Rafael Altamira, y por su conducto, ha recibido la Institución para la Enseñanza de la Mujer la real orden del ministerio de Instrucción pública, para el cobro de la subvención que el Estado le tiene señalada a este Instituto.

En la reunión de Sociedades obreras y políticas izquierdistas, celebrada anoche en el Centro de la calle de Padilla, se acordó ratificar la confianza al Comité nombrado para gestionar la readmisión de los ferroviarios y que dicha entidad realice también los trabajos en pro de la amnistía.

ROLLOS-MUSICA, maracas "ANGELUS", "DIANA", "F. I. R. S. T." y "VICTORIA". Últimas novedades. ANGELUS-PIANO. C. Pintor Sorolla, 27.

La clase de Gramática Valenciana, a cargo del reverendo padre Fullana, será desde hoy de siete a ocho del nuevo horario.

Han sido convocados los Exploradores de la tropa de Valencia a la reunión que se ha de celebrar el jueves próximo, a las siete y media de la tarde, en la Universidad Literaria, para tratar de la organización del próximo festival en uno de los teatros de esta ciudad, y la promesa de los que no lo han verificado.

MATERIAL PEQUEÑO para instalaciones eléctricas, porcelanas, timbres de pila y eléctricos. Sociedad Anónima Gras, San Martín, 1.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria el día 17 del actual, a las siete de la noche.

Ha llegado de París la representante de la Casa Bernard y Compañía, y se hospeda en el Palace Hotel, donde tiene a disposición de las distinguidas señoras de Valencia, hasta el sábado 20, los últimos modelos de vestidos para la presente temporada. Suponemos que todas nuestras elegantes aprovecharán esta oportunidad que les ofrece la Casa Bernard y Compañía, para conocer sus últimas creaciones.

Habiendo regresado de su acostumbrado viaje de compras las distinguidas modistas T. Méndez e hijas, se complacen en poner en conocimiento de su numerosa clientela, y al mismo tiempo se permiten notificarle haber trasladado su domicilio a la calle de Garrigues, 4, principal (Olympia).

Anoche, en el tren correo de Madrid, salieron el presidente del Ateneo Mercantil don Ricardo Serrano, don Bernardo Prieto y el concejal don Antonio Bernard, con su esposa.

AZUFREL.—Contra el odium de los vieños. Sustituye ventajosamente al azufre su 35 y sulfato de cobre. Saco de 46 kilos, 5 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pídanse folletos.

La Asociación de la Fiesta de los Niños de la calle de San Vicente celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el próximo día 18 del corriente, a las 17:30 horas, en casa el señor tesorero, Quedado, 18, primero.

Se nos ruega advertirnos a todos los artistas pintores, que el plazo de admisión de obras para la Exposición que organiza la Sociedad de Pintores en telas de abanicos, que se celebrará en Madrid el próximo mes de mayo, queda aplazado hasta el 30 de los corrientes.

El "Boletín Oficial" de este Arzobispado, en su último número publica el siguiente interesante sumario:

Viaje de nuestro excelentísimo Prelado.—Circular de la secretaria de Cámara, anunciando Ordenes sagradas.—Edicto del tribunal eclesiástico.—Disposición del rectorado del Seminario, referente a las preceptorías.—Decreto de la S. Penitenciaria, concediendo indulgencias a unas preces en honor de San Pascual Bailón, a un acto de adoración a Cristo y a una oración después de la misa.—Resolución de la S. C. de Ritos acerca de la Colecta pro re gravi, mandada por el Oratorio.—Exención de una obra pia del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas.—Disposiciones del nuevo Código canónico acerca del matrimonio.—La Hermandad del Santo Cáliz en la Catedral de Valencia.—Santa Misión en Ruzafa.—Vacante de religiosa organista.—Bibliografía.

Conforme dijimos, ayer se celebró el cotillón anunciado en la Real Sociedad del Tiro de Pichón, figurando entre los concurrentes las familias más distinguidas de la localidad, cuyos nombres sentimos no publicar por falta de espacio.

Los regalos fueron muchos y muy artísticos, y el acto resultó brillantísimo, por lo que fué justamente felicitada la Junta directiva de la Sociedad.

AUTOPIANOS "FISCHER", de Nueva York. Venta exclusiva: ANGELUS-PIANO. C. Pintor Sorolla, 27.

Mañana celebrará la Orquesta Sinfónica de Valencia el primer concierto de abono, de los que tiene anunciados, en el teatro Principal, con el programa que hemos publicado.

Madame Lautier participa a su distinguida clientela que desde el 15 del corriente han quedado abiertos sus salones.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores; del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta: Farmacia Morant, Cuarte, 45.

### Noticias de los teatros

La compañía Cobena-Borrás. En el teatro de Apolo debutará mañana la compañía del Español, de Madrid. Figuran al frente de distinguidos artistas la ilustre actriz Carmen Cobena y el gran actor Enrique Borrás.

De su repertorio, basta decir que las mejores obras que crearon los artistas mencionados serán puestas en escena en Apolo con el acierto, con la escrupulosidad artística del director de la compañía el notable literato Federico Oliver. Además nos ofrecerán los últimos estrenos de la corte.

Mañana la razón artística Cobena-Borrás se presentará en la obra de Galdós "La loca de la casa".

Enrique Borrás hace una acabada creación del tipo de Pepet; Carmen Cobena está inspirada en la protagonista; todo hace esperar que el teatro se llene y que la temporada resulte brillantísima.

### Mal cutis curado en casa

La mujer de mal cutis se queja, expresándose en estos términos: "Tengo que pintarme mis mejillas. Mi único recurso, y lo que me salva, es retocarme para disimular la realidad de mi cutis pálido".

En realidad, la mayoría de las mujeres que usan cosméticos se estropean su belleza, en vez de aumentarla, y el uso de dichos ingredientes se hace ya completamente innecesario, toda vez que es del dominio público la virtud que posee la Cera Aseptine de embellecer el cutis. Es sabido que la Cera Aseptine es un maravilloso e inocuo solvente vegetal, que hace que la descolorada o manchada epidermis se vaya cayendo en diminutas y casi imperceptibles partículas, tan suaves y gradualmente, que no proporcionan molestia de ninguna índole. De este modo se va eliminando el cutis primitivo, como también todas las arrugas, pecas, granos, manchas y otros defectos superficiales, apareciendo un nuevo cutis, claro y saludable, tal como ningún polvo, pintura o crema puede producir. La Cera Aseptine se vende en las principales farmacias, y se usa como la crema para el cutis, pudiendo dejarse untada toda la noche.

Nota.—La Cera Aseptine se recomienda mucho para aquellos que tienen especial cuidado de la apariencia de sus manos.

### SUCESOS

DETENCIONES. Han sido detenidos por la Policía los "ra-teros" Juan Ramos Torrevella, Miguel Mayor López y Antonio Cors Cors, ingresando en la cárcel por orden del señor Gobernador. También los guardias municipales números 139 y 234 han detenido a los "descuidados" Francisco López Martínez y Francisca Marín Díaz.

HALLAZGO. La Guardia civil de Bétera ha encontrado en las inmediaciones de la masía de Asturi un saco que contenía una bufanda, cuatro jaulas e igual número de pájaros.

Se creen proceden los citados efectos de algún cazador furtivo, que los abandonó al acercarse la pareja.

BRONCA FEMENAL. En una taberna de la calle de San Pedro, de Oliva, se reunieron anoche Antonio Llopis Escrivá (a) Moreno, sus tres hijos Fermín, Vicente y Salvador Llopis Sendra, Vicente Gomar Mateu (a) Trená y su hijo Vicente Gomar Malondo (a) Lluna.

Entre ambos bandos se suscitó una cuestión por antiguos resentimientos, y saltaron las dos familias a la calle, donde promovieron un fenomenal escándalo, apaleándose

barbaramente, resultando todos ellos con heridas y contusiones.

Gracias a la oportuna intervención de la Guardia civil, la refriega no tuvo peores consecuencias.

Todos fueron detenidos ATROPELLO. En la casa de Socorro del Museo ha sido atendido esta tarde el carretero Manuel Dolz Devís, de 27 años, que, arrollado por el vehículo que guiaba, ha recibido lesiones de consideración en el pie y tobillo izquierdos.

### Crónica de teatros

APOLO. Anoche debutó en este favorecido teatro una artista que seguramente alcanzará gran éxito. Trátase de la bailarina "Circe". El público premió con grandes aplausos la labor de la notable artista, y "Circe" se vio obligada a repetir la mayoría de los números entre las manifestaciones de agrado del auditorio.

### Información municipal

LA SESION DE AYER. Al retirarnos ayer del Consistorio fueron aprobados varios dictámenes, pertenecientes a las comisiones de Policía urbana y Ensanche.

A instancias del señor Blanch volvió a comisión el dictamen referente a la expropiación de la balsa del Valladar, y se acordó construir un puente de paso sobre una acequia en el camino de Jesús, frente al camino Travesía de la calle de San Vicente.

La comisión de Reformas Sociales presentó los siguientes dictámenes, que fueron aprobados:

Que se admitan en la Casa del Pueblo las Sociedades obreras siguientes: Bascueros, zapateros y Federación Gráfica Española, y que se desestime el ingreso de la de tipógrafos La Gutenberg.

Que tan pronto el Juzgado municipal del distrito del Mar sea trasladado al Palacio de Justicia, se instale provisionalmente en la Casa Vestuario la Biblioteca Popular, hasta tanto se construya el nuevo edificio para Casa del Pueblo, en donde quedará instalada en definitiva.

Que se cumpla el real decreto de 15 de marzo de 1917, con respecto al reconocimiento que han de sufrir los obreros de las brigadas municipales antes de darles trabajo en las mismas.

Fueron aprobados los festejos que se han de celebrar en el próximo mayo.

Se acordó que se obligue a los dueños de establecimientos y puestos públicos que expendan artículos sujetos a tasa por la Junta provincial de Subsistencias, a que fijen en sitio visible unos carteles, anunciando los artículos tasados y el precio de tasa, para conocimiento del vecindario.

Fué desestimada la instancia presentada en 5 de los corrientes por el gremio de maestros horneros, y que se adopten ciertas medidas para el abastecimiento de trigo al precio de tasa y en evitación de todo aumento en el precio del pan, así como para regular su fabricación y el funcionamiento de los hornos.

Se acordó mostrarse parte en el sumario que se instruye sobre robo de dos pilas de bronce de la fuente de la plaza de la Congregación.

El señor Capitán general dió traslado de la real orden del ministerio de la Guerra, por la que se desestima la petición del Ayuntamiento de que se le cedan los terrenos del Llano del Remedio.

El señor Martínez Aloy recordó que las torres de Cuarte son propiedad del Ayuntamiento, lo cual debe tenerse presente para las compensaciones que se puedan ofrecer.

En el despacho extraordinario le fué concedido un mes de licencia al concejal señor Bernat.

Se dió lectura a una instancia de la comisión de Cooperativa de la Junta de Protección al Obrero, pidiendo casetas en el Mercado Central para instalar tiendas reguladoras, y se concedieron varias pagas de tocas y se acordó adherirse a la petición del indulto del doctor Alegre.

En ruegos y preguntas, el señor Taronch habló sobre el aumento con que cobra sus recibos la Sociedad de Aguas potables.

El señor Pogaoga habló del personal del arbitrio de carnes, y le contestaron el Alcalde y el señor Ortega (don Tomás).

Después se levantó la sesión, SUBASTA DESIERTA. Ha quedado desierta la subasta de 3.500 metros cúbicos de machaca para las rondas y caminos vecinales. En representación del Ayuntamiento ha asistido el señor Alexandre, y ha presidido la subasta el teniente de alcalde señor Lorente.

HALLAZGO. En el negociado de Guardia municipal se halla a disposición de su dueño un monedero, hallado en la vía pública.

LO QUE SE PAGA. El Alcalde ha firmado los siguientes libramientos de pago: Nominá personal entretenimiento de edificios, 270'83 pesetas, y gastos menores mercados, 60.

ANUNCIOS. El día 2 mayo próximo, a las 12 horas, se verificará en las Casas Consistoriales de esta ciudad un concurso público para adquirir 255 trajes de verano y 200 pantalones de pafío azul tina, con destino a los individuos de la Guardia municipal.

Los que deseen tomar parte en el mismo pueden pasar por el negociado de dicho cuarte a enterarse de las condiciones a que han de sujetarse para ello.

Valencia 16 abril 1918.—El jefe, Antonio Soter.

En cumplimiento de lo dispuesto en la base 9.ª de las que se establecieron para la

## Rafael Conejos en Cta.

### EN LIQUIDACION

## San Vicente, 16 y 18

Remate de todas las existencias  
Por muy pocos días

## NUEVAS REBAJAS de PRECIOS

emisión de Obligaciones del empréstito de quince millones de pesetas, denominadas "Obligaciones Amortizables de la ciudad de Valencia", el día 31 del próximo mayo, a las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales el 30 sorteo, por decenas, para la amortización de las 150 Obligaciones que corresponden al segundo trimestre del año actual, bajo la presidencia del señor Alcalde o teniente en quien delegue, y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 16 de abril de 1918.—El Alcalde, F. Valentín.

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital instruir expediente para constituir en barrio el término de este Municipio denominado Castellar, por deber serlo con arreglo a las disposiciones legales, en cumplimiento de lo dispuesto en la regla 1.ª del artículo 38 de la vigente ley municipal, para que los vecinos y domiciliados de este término puedan presentar, dentro del mes siguiente a la publicación del mismo en el "Boletín oficial" de la provincia, las reclamaciones que creyeran oportunas, ejercitando el derecho que les concede la regla 2.ª del citado artículo.

Valencia 13 de abril de 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

### REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Habiendo leído en "El Radical" que la manifestación escolar, realizada ayer en pro del doctor Alegre, se trocó en manifestación de carácter republicano, hemos de hacer constar que la "Marcha" solo fué entonada por unos 15 individuos (de los 3.000 que iban), que de manera alguna pueden representar la masa escolar valenciana, a parte de que si a eso le dan importancia no hay que olvidar que la mayor parte de los estudiantes, indignados al notar que la manifestación tomaba carácter político, prorumpió en vivas a España, entonando la "Marcha Real".

Dando las gracias anticipadamente, quedamos de usted afectísimos, seguros servidores, q. b. s. m. Vicente Tatay, Armando Mafé, Félix Marí, Vicente Sapiña, Salvador Reig, Fernando M. Ercilla, Luis Sánchez de León, Justo Martínez, Federico Salmón, Eduardo Antón, Miguel de Scale, Luis Simón, José Reig, Manuel Alonso Montull, J. Vilar, Joaquín Porcel, Rafael Benloch, Antonio Bri, Cayetano Agrait Pardo, Eduardo Albert, Juan José Marqués, Joaquín Ruiz de Luna, Rafael Bonet, Agustín Massien, Luis Dovás, Juan Zugasti, Domingo Martín, Felipe Ramallo, Vicente Sanchis, Francisco Baixau, Luis Guardiola, Francisco García Beltrán, Alfredo García Conejos, Vicente Ramírez, Eduardo García, Felipe de Santos, Antonio Sasso, Justo Simón, Luis Collado, José Reig García, J. Sales Sanz, Tomás Porcel, José Rocafort, Miguel Aranda, Alfredo García Conejos, Diego Mestre, Joaquín Salinas, Joaquín Polo, Gonzalo Vallejo, Vicente Frascuet, Federico Pérez Dusiec, Miguel Sancho, Miguel Vilar, Carlos Sendra Cantón y Narciso Escrig.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

### Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Solemnidad de San José, la Beata María Ana de Jesús, Aba y oñico de la ciudad de San José, con rito doble de primera clase GUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de miñana y se reserva a las ocho de la tarde. COÑITE DE MARIA.—Nuestra señora de la Divina Gracia en la Catedral.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 17 en el parroquial de San Esteban, incluso las de once y doce y de diez con el alumbrado del Santísimo, en el convento de M. Reparadoras, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

María del Consuelo Pascual Beldán

que falleció el día 17 de abril de 1901

Sus hermanos y hermana política agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Lo que todos dicen debe ser cierto. Para dormir bien no hay como la

Cama metálica

Fabricación y salón de ventas, Hospital, 3, Casa Tamariit.

Fábrica de vinos Ribores y Jarabes de Armero y Martínez Ymbort

VALENCIA

ARÍS DEL FIGARO

GRAN LICOR DEL DUQUE

Pídanse en cafés, bars, restaurantes, castillos y en el depósito de la calle de Pascual y Genís, núm. 15.

DOS MILLONES DE CORSES

Sin alteración de precios. Dernière creación. Elegantes corsets para novias, 30 modelos en fajas higiénicas. EL CORSE DE PARIS, de Gato Sogha, plaza Mariano Benlliure (antes Peleta), núm. 1, Valencia.

Muebles S. Mustieles

"El águila"

Grandes existencias, sin alterar precios, a pesar de la guerra. Visiten exposición, San Vicente, 107; fabrica, 248.

AVISO

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

Se desea un Regente para una Farmacia. Datos en la calle de Miñana, 3, bajo.

La hora oficial

EN MADRID Los telegramas de la madrugada dan cuenta de que anoche se celebró en la corte, con extraordinaria animación, el adelanto de la hora oficial.

EN VALENCIA Como en esta bendita tierra no hay quien quite la alegría y el buen humor, y siempre estamos dispuestos a la broma y al jolgorio, aprovechando cuantas ocasiones se presentan para divertirnos, el cambio o adelanto de la hora oficial dió origen anoche a un "agradable jaleo".

La modificación del horario oficial, adelantando en sesenta minutos los relojes, tiene por objeto, como ya dijimos ayer, facilitar nuestras comunicaciones con Europa, y principalmente la economía de carbón, aprovechando los días de verano. Pero la reforma resultará completamente ineficaz si los ciudadanos se proponen hacer lo contrario de lo que dispone el Gobierno, sin otra razón que la de oponerse a cuanto signifique adelantamiento al principio de autoridad.

EN LAS NOTICIAS Con motivo del cambio de la hora oficial, la de descubrir al Señor en los tiempos en donde se celebre el jubileo de las Cuarenta Horas, será el primer día, a las SIETE de la mañana, y los otros dos, a las SEIS Y OCHO de la tarde.

El Cabildo metropolitano ha acordado que las horas de entrada en coro, con arreglo al nuevo horario, serán desde hoy, por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las tres.

Los peluqueros y barberos han hecho púlicamente que la entrada y salida al trabajo se adelantará con arreglo al nuevo horario oficial, rigiéndose por lo tanto con lo que dispone el contrato respectivo.

El cambio de hora se ha efectuado aquí con más entorpecimiento que la llegada de los correos salidos ayer, con una hora de retraso.

Los enlaces de trenes han sufrido el mismo retraso.

El resultado era natural, pero solo ha ocurrido hoy, por causa del cambio de hora, no se repetirá, en sentido inverso, hasta el 15 de octubre.

En las oficinas públicas se ha trabajado con la misma aplicación al nuevo horario.

En las citaciones de los juzgados, hechas hasta ahora, se ha tenido en cuenta la hora, concediéndose una prórroga de sesenta minutos a los comparecientes.

Las pequeñas dificultades transitorias que aseguran que no han tenido importancia.

NOTAS DE SPORT "Rally Paper"

Una pila de jóvenes valencianos distinguidos aficionados al sport hípico, ha organizado para el próximo domingo un "Rally Paper" función interesante, que pronto tendrá en nuestra ciudad carta de naturaleza, por el entusiasmo que su enunciación ha producido en la aristocracia valenciana.

sujetos activos de este sport tan pintoresco y agradable, pueden presenciario, sin otra limitación que la de inscribirse al efecto.

Para el almuerzo podrán retirarse los tickets los inscritos en la Sociedad de Agricultura y Real Sociedad de Tiro de Pichón y regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, siendo el precio fijado el de 5 pesetas.

En la Dehesa se organizará un recorrido a caballo con obstáculos, en el que tomarán parte distinguidas señoras, disputándose la copa, regalo de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, cuyos socios y familias también han sido invitados a la fiesta.

Tenemos entendido que, después del almuerzo, el elemento joven rendirá culto al baile, a los sonos de un piano de manubrio, mientras que los cazadores tomarán parte en una "poule" a brazo.

Como hay mucha demanda de inscripciones, las familias que deseen asistir deben apresurarse a manifestarlo, pues con ello facilitarán el trabajo de la comisión organizadora, en lo que hace referencia a cubiertos, sitio para los caballos y carruajes, etc., etc.

Los que asistan en coche y los que se presenten a caballo sin optar a premio, seguirán el siguiente itinerario:

Camino de Monte Olivete, Nazaret, Pinedo a Albufera.

La iniciativa de la "Rally Paper" merece un sincero aplauso.

Será una fiesta espléndida, que honrará a sus organizadores y a Valencia.

El día en la Lonja

Sin variación en los precios siguen en la Lonja las mismas cotizaciones, que son las siguientes:

Arroz Bomba, cáscara, sin existencias; Belloch, ídem, 50 pesetas los 100 kilos; Amonquill, cáscara, 49 pesetas; Bomba, blanco, sin existencias; Belloch, blanco, 62 pesetas; Amonquill, blanco, sin existencias.

Alubias, 65 y 66 pesetas.

De interés para Cullera

La "Gaceta" inserta una real orden, autorizando al ayuntamiento de la ciudad de Cullera para construir un paseo en la pintoresca playa de San Antonio.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA Se celebró en la Presidencia esta mañana el anunciado Consejo de ministros.

Comenzó a las once y cuarto de la mañana, siendo presidido por el señor Maura.

Dijo éste a los periodistas al entrar que el Consejo sería largo, por haber muchas cosas de que tratar en él.

El general señor Marina, nos dijo: —Seguiremos tratando en el Consejo de las reformas militares, y hasta que éstas se aprueben en el Parlamento, no pondremos a discusión el presupuesto de Guerra, por si aquéllas exigen alguna variación en las cifras.

El ministro de Hacienda nos dijo que daría cuenta de algunos expedientes de trámite.

El señor Ventosa manifestó que había entregado a la deliberación del Consejo varios asuntos de interés.

A LA SALIDA El Consejo terminó a las dos de la tarde. El señor Maura, encarándose con los periodistas, nos dijo sonriendo: —Como ustedes ven, hemos sido puntuales para comenzar el Consejo, con arreglo a la hora oficial, pero salimos de él con arreglo a la hora antigua.

El señor Cambó facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:

"El comisario general de Abastecimientos expuso al Consejo las medidas adoptadas, relativas a la traída de trigo argentino a España.

Propuso la adopción de algunas medidas relacionadas con la exportación de aceites, y expuso las bases para la creación de un Comité Central, encargado del arreglo de todos los incidentes que surjan, relacionados con la exportación.

Examinó el Consejo varios proyectos de Fomento, encaminados a facilitar las obras públicas, figurando entre ellos el de construcción de una carretera de Gumiel a Huerta de Rey, y el de un rompeolas en la isla Verde de Almería.

El ministro de Hacienda presentó un proyecto, haciendo extensiva la reducción de plantilla al cuerpo de Contabilidad del Estado.

DE GOBERNACION

Desprendimiento de una casa El ministro de la Gobernación nos ha facilitado un telegrama oficial, diciendo que en Puebla de Abellán se desprendió una roca del monte, en cuya ladera se halla enclavado el pueblo, destruyendo varias casas.

No hubo desgracias, por hallarse en aquel momento los vecinos en aquel momento en la iglesia.

Garbanzos, 45 a 80 pesetas; lentejas, 73 pesetas (han experimentado una subida de 13 pesetas); trigo, de 44 a 50 pesetas; harina, de 53 a 62 pesetas; cebada, 44 pesetas (ha subido 2 pesetas); patatas de Aragón y Gandia, no se cotizan; avena, 42 pesetas; maíz, 42 pesetas.

Noticias marítimas

Subasta Por el director de la Aduana se ha anunciado para el día 25 de los corrientes subasta de seis lotes de generos procedentes de ex-ORDEN

La Dirección general de Comercio ha ordenado a la Aduana remita los días 1.º, 8.º, 15.º, 22 y 29 de cada mes relación del precio de los fletes cobrado por el transporte de mercancías que se exporten e importen en los vapores y embarcaciones de cabotaje.

OPERACIONES DE HOY En la Aduana se han efectuado las siguientes:

Arancel, 42.456'20 pesetas; recargo transitorio, 3.142'36; multas, 26'05; transportes, 3.488'02; Sanidad, 22'50; descarga, 7.000'87; azúcares, 136'75.

BARCO EXTRANJERO Con dirección Norte ha pasado esta mañana, por las inmediaciones de este puerto, un buque extranjero, al parecer inglés.

REPARACIONES Por los talleres de los señores Gómez se trabaja activamente en la reparación de la maquinaria del vapor inglés "Boltonhale", que llegó el pasado mes de arribada forzosa.

BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS Fundeados: Vapor "Paulina", de Tarragona, con cargo general.

Veteros: "Gregorio I", de Torrevelja, con sal; "María", de Cartagena, con abonos.

Despachados: "Paulina", para Bilbao, con cargo general; "Peña Rocías", para Pravia, en lastre, y ocho veleros.

Estadística de nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridos en España, durante el pasado mes de octubre:

Nacimientos, 47.826; matrimonios, 38.589; defunciones, 13.704.

Mayor natalidad, Barcelona; menor mortalidad, Alava.

¿González Besada, dimite?

Se asegura, sin que respondamos de la certeza de la afirmación, que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor González Besada manifestó que por prescripción facultativa se veía precisado a ausentarse de Madrid, pidiendo que fuese designada una persona para sustituirle en el ministerio de Hacienda, con el fin de poder atender al restablecimiento de su salud.

La dimisión del alcalde

Dicen que la dimisión del alcalde señor Francos Rodríguez obedece a discrepancias con el Gobierno, acerca del problema de la incautación del trigo.

Fallecimiento de Labra

Estos últimos días sufrió un enfriamiento el senador y presidente del Ateneo de Madrid don Rafael María Labra.

La dolencia fué agravándose, degenerando en fuerte catarro pulmonar.

En las primeras horas de la madrugada se acentuó la dolencia, hasta el extremo de perder los médicos toda esperanza de salvarle, y a las ocho próximamente ha espirado el enfermo.

La muerte del ilustre hombre público ha causado general sentimiento.

LOS OFICIALES DE SALA

Una comisión de oficiales de Sala, de la Audiencia, ha visitado al señor conde de Romanones, para pedirle algunas mejoras para la clase.

Le han rogado que en los próximos presupuestos se fijen los sueldos en 4.000, 3.000, 2.500 y 2.000 pesetas.

El ministro ha ofrecido estudiar esta petición.

EL INSTITUTO RUBIO

Enterada la Reina madre de la angustiosa situación por que atraviesa el Instituto Rubio, ha abierto una suscripción, que ha encabezado con 5.000 pesetas.

Figuran en ella aristócratas, políticos, personajes, etc.

"LA NACION"

Hay no se ha publicado el periódico "La Nación", por la huelga de los operarios de sus talleres.

CONFLAGRACION EUROPEA

MADRID 16, 14'15 DE ORIGEN INGLES

París.—El comunicado oficial inglés de la noche anuncia que, como resultado de las luchas de la noche pasada en la región de Neuve Eglise, consiguió el enemigo, tras prolongada lucha, abrirse paso dentro de dicha aldea.

Esta mañana fué vigorosamente contratacado por nuestras tropas y desalojado, de jando en nuestro poder cierto número de prisioneros, entre ellos un comandante.

Un nuevo ataque, pronunciado por el enemigo esta mañana, fué rechazado con éxito.

Durante la mañana de hoy, ejecutó el enemigo una serie de ataques en diferentes puntos, a lo largo del frente, al Norte del Canal de la Bassée, no consiguiendo resultado alguno.

Los ataques contra nuestra línea, al Oeste y al Norte de Merville, fueron rechazados tras violenta lucha.

Un ataque, intentado por el enemigo al Sur de Mereteus, fué contenido por nuestras tropas.

Durante esta tarde desarrolló el enemigo otro ataque con considerables fuerzas entre los arroyos Mereteus y Baque. En este frente se lucha encarnizadamente.

En las demás partes del frente inglés el día transcurrió en calma.

Después de varias horas de obstinada lucha durante la noche pasada y renovada esta mañana alrededor de Neuve Eglise, nuestras tropas conservaron dicha aldea.

El enemigo pronunció con gran violencia sus ataques en este sector, siendo enormes las pérdidas.

El enemigo reanudó hoy sus intentos para apoderarse de este pueblo, continuando la lucha.

El ataque desarrollado por el enemigo esta madrugada en la región de Baillou, fué rechazado por nuestras tropas, como asimismo otro ataque alemán pronunciado esta mañana en la región de Merris.

Durante la mañana, la infantería enemiga intentó igualmente atacar al Noroeste de Merville, pero fué dispersada por nuestra artillería.

La artillería enemiga se mostró más activa hoy que de costumbre en la región de Albert.

En el resto del frente no ha variado la situación.

DE AVIACION

Londres.—Comunica el ministerio de la Guerra que en el frente de Salónica el día 4 los aviadores británicos bombardearon la estación de Angista, causando grandes daños a las líneas ferroviarias. A su regreso derribaron un aeroplano enemigo en las proximidades de Orfano. El día 6, las tropas británicas hicieron una incursión en las trincheras búlgaras al Nordeste del lago Doiran, haciendo prisioneros e infligiendo bajas al adversario. Los aeroplanos británicos atacaron los emplazamientos de cañones enemigos y su infantería. Al anoecer del 11 los aviadores británicos bombardearon la estación de Porna. Se observó que todas las bombas estallaron en y cerca de los edificios de la estación.

TORPEDEAMIENTOS

París.—Telegrafian de Copenhague que el ministro de Negocios publica una nota oficial, diciendo que el 31 de marzo fué hundido el buque danés "Indian" en el Atlántico.

Un boté de salvamento llegó a las Islas Azores, pero faltan tres más.

PRECAUCIONES

París.—Dicen de Nueva York que el gobierno hace prestar a una escuadrilla de aviones servicio de patrullas sobre la costa de los Estados Unidos, por temor a un ataque aéreo.

El coronel Abel ha declarado que los raids alemanes sobre la costa de los Estados Unidos son posibles.

Alemania está construyendo un nuevo tipo de submarinos portadores de aviones desmontables.

Con estos aparatos sería muy fácil realizar bombardeos eficaces de la costa norteamericana.

El gran peligro que la posibilidad de este bombardeo entraña para los Estados Unidos está en que éstos no disponen de baterías antiaéreas.

COMENTARIOS

París.—El "New York Herald" publica un despacho de su corresponsal en Londres, en el cual dice:

"La reciente declaración del presidente Wilson de que debe haber completa libertad de los mares en tiempos de guerra como en tiempos de paz, ha suscitado grandísimo interés en toda Inglaterra. La prensa inglesa ha vacilado algo en sus comentarios sobre este punto, que es de gran importancia para la Gran Bretaña.

Hablando particularmente conmigo negociantes de primera fila en Londres, han dicho que la libertad de los mares es una bonita frase retórica; pero que Inglaterra nunca podrá abandonar su predominio de los mares si no quiere sacrificar su supremacía en el comercio mundial."

Una operación de detalle nos permitió hacer prisioneros.

Un destacamento nuestro penetró en Saint Pierre, regresando con 100 prisioneros y una ametralladora.

En el resto de los frentes tranquilidad. EL ALEMÁN

Berlín.—Obtuvimos nuevos éxitos en las inmediaciones de Lys.

Tomamos por asalto algunas poblaciones del embudo que se formó en 1917, entre ellas Watsonaite, Wulguer, Wequegor y Bailou.

Se efectuaron algunos ataques de los ingleses.

En el Somme hubo actividad de artillería.

Avanzamos en dirección Norte hacia la línea del ferrocarril, tomando a Iverg.

LAS CORTES

Madrid 16. Congreso

A las 3'45 abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul los señores González Besada y conde de Romanones.

El señor GARCIA MAS se ocupa del repartimiento de los consumos en Hellia.

El señor GONZALEZ BESADA ofrece enmienda.

El señor GARCIA MORALES se ocupa de la concesión del ferrocarril de Valladolid a Toro.

El señor DOMINGUEZ AREVALO pide que cuando se celebren oposiciones a notarías se exija a los opositores el conocimiento del dialecto de la región en cuyo punto han de prestar servicio.

El señor BILBAO se adhiere al ruego.

El señor conde de ROMANONES ofrece estudiar la petición, aunque señala las dificultades que seguramente ofrecerá la reforma.

El señor DOMINGUEZ AREVALO se ocupa también del cargamento de fosfato de tenido en Pasages.

El señor MENDEZ VIGO se adhiere al ruego.

El señor BILBAO insiste en la petición del dialecto, que deben conocer los notarios.

El señor CRESPO DE LARA solicita que sean atendidas las conclusiones de la Asamblea agraria celebrada en Burgos.

Le contestan los ministros de HACIENDA y PONENTO.

El señor LUNA PEREZ se ocupa de la exportación del aceite de oliva.

El señor GONZALEZ BESADA declara que en el Consejo de esta mañana se ha tratado de armonizar los intereses de todos, productores y exportadores.

El señor JIMENEZ se ocupa de las plagas del campo.

Los señores GONZALEZ BESADA y CAMBO ofrecen dedicar preferentemente su atención a este problema y a la provincia de Almería.

El señor GALLINAL dirige un ruego, que no se oye desde la tribuna.

El señor MARTIN pregunta cuándo se va a conceder la guarnición a Málaga.

Pide una contestación categórica.

Demuestra que por espacio de cuatro años la corporación municipal de Málaga ha pagado 35.000 pesetas anual de arriendo de un local para cuartel, y que como no ha llegado la guarnición, ha tenido que rescindir el contrato de arriendo.

(Sigue la sesión.)

Las tropas formarán en la carrera. El ayuntamiento celebrará una recepción en su honor.

Se preparan algunos festejos en obsequio de la dignísima primera autoridad militar de la región.

Castellon

FALTAN VAGONES Castellón 16.—Una comisión de vecinos de Villarreal ha visitado esta mañana al gobernador civil, para quejarse de la falta de vagones, que hace que se encuentren almacenadas en aquella estación grandes cantidades de mercancías.

El gobernador civil, haciéndose cargo de la justicia de la petición, ha telegrafiado al segundo jefe de la División de ferrocarriles, para que remita allí vagones cuanto antes.

INCENDIO

En Montán han sido pasto de las llamas 123 áreas de monte con madera laborable, de propiedad particular.

Creése casual el incendio. LA HORA OFICIAL

En las oficinas, en el Instituto, escuelas públicas, en el tranvía de Onda y en casi todas las fábricas y talleres ha sido adoptada la nueva hora oficial.

Valladolid

CENTENARIO Valladolid 16.—Se ha reunido nuevamente el ayuntamiento, para tratar de los preparativos del IX centenario del conde de Ansuriz, fundador de la ciudad.

La suscripción abierta para atender a los gastos que origine el traslado de los restos del conde alcanza una respetable cantidad.

Igualdada

HUELGA SOLUCIONADA Igualdada 16.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros de diferentes fábricas, entrando hoy al trabajo todos, menos unos 70 trabajadores.

Esta noche se entrevistará una comisión de patronos y otra de obreros, para dar solución definitiva al conflicto.

Mataró

LOS GENEROS DE PUNTO Mataró 16.—Los obreros de las fábricas de género de punto se han reunido hoy, aprobando las bases del trabajo, que someterán mañana a la deliberación de los patronos.

Tarrasa

EBANISTAS Y CARPINTEROS Tarrasa 16.—Se han declarado en huelga 120 obreros carpinteros y ebanistas.

Piden aumento de jornal. El alcalde gestiona la solución del conflicto.

Boles de Madrid

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 16, 17'15

A por 100 interior... 77'60

A por 100 interior de mes... 00'00

A por 100 interior fin próximo... 00'00

Amortizable 5 por 100... 96'00

Amortizable 4 por 100... 85'75

Banco de España... 512'50

Tabacaleras... 295'50

A por 100 exterior... 88'70

Francos... 66'00

Libras... 17'00

Anunciaras, 87'50 00'00 88'50.

Eto de la Plata... 266'00

Cédulas hipotecarias... 98'75

Barcelona 16, 18'15

Interior... 79'00

Amortizable, serie B... 96'90

Carpentas... 94'50

Nortes... 65'20

Alicates... 62'75

Orensas... 18'95

Francos... 63'10

Libras... 17'12

Del Banco Hispano Americano

Sección amena

¿En qué ciudad es donde ha gustado más la Vela, mujer de Sagí-Barb?

Pues en Palma, porque siempre ha estado la "Vela en palmaria".

\*\*\*

Si la obra del inmortal Usandizaga no se hubiera representado en Madrid, ¿qué canción popular se cantaría?

"La llama..." y no viene...

\*\*\*

¿Cuál es el colmo del bombero de guardia del Gran Teatro?

Ver "La llama" y quedarse tan tranquilo.

\*\*\*

¿En qué se parecen las Juntas de Defensa a los malos azucarillos?

En que no se disuelven tan fácilmente.

\*\*\*

En una cachupinada:

Un pollo.—Señora, tiene usted una hija muy mona.

La mamá.—Oh, cuánto favor!

El susodicho volátil.—Justicia, nada más que justicia. Pero ahora que reparo; a su niña la he visto anteriormente; pero no recuerdo dónde.

La niña.—Seguramente, en el te del Palace.

El mismo.—No... ya caigo. Ha sido en la casa de fieras.

CHARADA

Un mineral que estima, primo; que es fetra, dice Raimonda, segunda; y da una tipie ligera, tercera.

—Pues no digas más, Civera, está claro, a mi entender, que apellido debe ser. Primo segunda tercera.

\*\*\*

&lt;

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En San Martin, a las siete y media...

Novenarios a San Francisco de Paula, a las seis y media de la tarde...

En honor de San Vicente Ferrer. Novenario solemnisimo en la iglesia de Predicadores...

El gobierno de Dios y la redención del hombre; motete Baye Pastor, de M. Chulvi...

TRIBUNALES

LA HORA OFICIAL Los tribunales de justicia y oficinas de la Audiencia han funcionado hoy con arreglo a la hora oficial...

CONTINUACION

En la seccion primera ha continuado la vista del proceso que ayer dijimos, sobre falsedad en una letra de cambio...

Después de tomar la dependencia Lamadq Pautalón para Cruz Lozano...

Advertisement for DENTINA CAÑIZARES, a medicine for children's ailments like teething and diarrhea. Includes an illustration of a child and text describing the product's benefits.

Advertisement for Material eléctrico (electrical material) by Guillermo E. Bartle, located at Calle Cirilo Amorós, 18.

Advertisement for Fonógrafos (phonographs) and Pathéphone, featuring various models and prices.

Advertisement for Compañía Transmediterránea, offering shipping services to various ports.

Advertisement for Compañía Transatlántica de Barcelona, providing transatlantic routes.

Advertisement for Compañía Transatlántica de Barcelona, detailing shipping schedules to Europe and the Americas.

Advertisement for Compañía Transatlántica de Barcelona, listing various shipping lines and routes.

Advertisement for Sarna (scabies) treatment, mentioning 'Aqua Argentina' and 'Polvos de Cassia RICHELET'.

Advertisement for Polvos de Cassia RICHELET, a medicinal powder for various ailments.

Advertisement for DINERO (money) services, including loans and financial assistance.

Advertisement for Perdidos (lost items), offering services to find and return lost property.

Advertisement for Landoleit, a product for agricultural or industrial use.

Advertisement for Pianola, a musical instrument or related technology.

Advertisement for Agricultores, ocasión (farmers' opportunity), regarding land or agricultural services.

Advertisement for Modista (dressmaker), offering custom clothing services.

Advertisement for Se alquila (rental), offering property for rent.

Advertisement for Fabrica de bilardo (billiard factory), producing billiard equipment.

Large advertisement for Polvos de Cassia RICHELET, featuring a portrait of a woman and detailed text about the product's benefits for skin and health.

Abonos orgánicos de todas clases

Elevada graduación de amoníaco garantizado. Precios económicos. Almacén: Grao, calle de la Rambla, núm. 1.

Administraciones

Se gestionan, con inmejorables condiciones y referencias, sobre fincas rústicas y urbanas, con garantía hipotecaria, metálica, personal o en la forma que se pida.

No más cataplasmas

Se sustituye con gran ventaja por La Ambrina de aplicación más rápida, más cómoda y más limpia.

Compro

pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros, precios especiales para el papel de archivos y oficinas.

Advertisement for PEGA-CURA, a skin treatment product, with an illustration of a woman's face.

Advertisement for Colocación (placement), offering job opportunities in various industries.

Advertisement for Operarias (workers), seeking employment for women in a factory.

Advertisement for Nodriz (nurse), offering nursing services.

Advertisement for Ganga (bargain), offering goods at reduced prices.

Advertisement for Buen negocio (good business), offering a profitable investment opportunity.

Advertisement for Modista (dressmaker), offering custom clothing services.

Advertisement for Compro (purchase), offering to buy various items.

Advertisement for Piano manubrio (piano handle), offering musical instruments.

Advertisement for Dentaduras (dentures), offering dental services.

Advertisement for Se alquila (rental), offering property for rent.

Advertisement for Compro (purchase), offering to buy various items.

NOTICIAS MILITARES

EL DESPACHO Hoy ha cumplimentado al general gobernador señor Núñez de Prado...

CRUCES

Se concede la cruz de San Hermenegildo al comandante de Infantería don Eduardo Suárez...

GRATIFICACIONES

Se concede la gratificación de Indiferencia al farmacéutico mayor don Emilio Salazar...

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de día, comandante del 8.º montado don Carlos Lozano.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Gómez, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Información marítimo-frutera

Buques a la carga: Vapor 'Paulina', para Liverpool; de la Vicente Cano.

TOROS Y TOREOS

LECUMBERRI, HERIDO Los telegramas de la madrugada de ayer...